

# 一幕幕“好戏”精彩上演

## 益英教育集团持续开展园际联动教研活动

### 菁菁校园



“客人老师您好，请喝茶花！”11月9日上午，无锡市梁溪区华夏实验幼儿园的户外游戏场上，幼儿们身着童话服饰，变身儿童剧中的角色，参与到爱丽丝的茶“话”会、嗨Fun舞台、大童小衣、“帽”似很好看等游戏中，每个游戏围绕儿童剧元素设计与创设，幼儿们沉浸其中，感受儿童剧主题游戏带来的乐趣。

次日，同属益英教育集团的益英丁村幼儿园选择围绕“锡剧”主题开展活动，通过手工、绘画、陶泥等形式，展示锡剧的戏服、戏帽，让幼儿们感受本土文化的魅力。两场活动均邀请该教育集团各园区的教师代表现场观摩，并开展研讨。

华夏实验幼儿园儿童剧主题游戏的开展，源于园所初建的规划和定位，并一直持续伴随着幼儿园十年的发展。目前，幼儿园里除了有爱丽丝生态馆、奥利弗绘本馆、裁小姐工作坊、小飞马梦想剧场等各具特色的儿童剧活动坊，每个活动室里还设有独

具特色的班级小剧场，比如中6班有一个“皮影小剧场”。教师们充分挖掘与利用资源，在儿童剧游戏中让幼儿自己去想、自己去做、自己去演，有效调动幼儿参与儿童剧游戏的主动性与积极性。

益英丁村幼儿园的活动现场，小班的幼儿们穿上了锡剧戏服，圆场、云步、小舞花、兰花指，每一个舞台动作学得有模有样。“沉浸式的表演学习过程，让幼儿们对锡剧产生了浓厚的兴趣。”该园的小班年级组长徐芸老师说。中班的幼儿们则用发箍、毛根、泡沫球、黏土、毛绒球等材料制作了各具特色的戏帽。在活动观摩后的研讨中，来自梁溪区益英实验幼儿园李勤园长表示：“开展传统文化教育，有助于从小提高幼儿的文化自信。我们可以根据园区的特点因地制宜，创设丰富的教育环境，将茶艺、剪纸、舞龙、舞狮等传统文化教育渗透于幼儿的生活中。”

为适应幼教新形势的发展，益英集团的教师们不断改变观念，革新理念。集团业务部通过集团联动方式为集团内各园区，搭建了一个互相学习、展示交流的平台，不断学习、蓄积文化底蕴，提高教师专业水平，积极打造一支专业技能强、业务水平高的教师群体。让集团园的“优质教育”落到实处，提升了集团化办园的品质。

“后续益英教育集团其他六所幼儿园会在广益街道的引领下，梁溪区教育局的业务指导下，继续开展结对共享协同式研修。进行基于美育视角的班级课程与环创、基于儿童经验成长的角色游戏支持策略、共研自主签到思与行、聚焦自然角等主题的园际交流研讨活动。”总园长虞凯屏说，“集团致力于整合优化，资源共享，统一管理，抱团发展，希望通过老师们的共同把脉诊断，互动点评，进一步提升益英教育集团的教科研活动质量。”（徐婕妤）

## 2022-2023无锡市小学生校园足球超级联赛轮次积分榜（第二轮）

A组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
锡师附小	2	2	0	0	4	1	3	6
丁山二小	2	1	0	1	18	12	6	3
洛社中心	2	1	0	1	11	4	7	3
无锡外国语	2	1	0	0	6	13	-7	3
东埭实验	2	0	0	2	3	19	-16	0
安镇实小	2	1	0	1	7	5	2	3
广益中心	2	1	0	1	11	5	6	3
尚贤万科	2	1	0	1	6	7	-1	3

B组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
宜桥实小	1	1	0	0	10	2	8	3
省锡实一小	1	1	0	0	5	1	4	3
通江实小	2	2	0	0	6	3	3	6
河埭中心	2	1	0	1	3	3	0	3
万石小学	2	0	0	2	2	8	-6	0
芦庄实小	2	0	0	2	5	14	-9	0
坊前实小	0	0	0	0	0	0	0	0

## 2022-2023无锡市小学生校园足球超级联赛轮次积分榜（截至第三轮）

A组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
锡师附小	3	3	0	0	12	5	7	9
丁山二小	3	1	1	1	24	18	6	4
洛社中心	3	1	1	1	17	10	7	4
无锡外国语	3	1	0	2	6	16	-10	3
东埭实验	2	0	0	2	3	19	-16	0
安镇实小	3	1	0	2	11	13	-2	3
广益中心	2	1	0	1	11	5	6	3
尚贤万科	3	2	0	1	9	7	2	6

B组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
宜桥实小	2	2	0	0	13	2	11	6
省锡实一小	1	1	0	0	5	1	4	3
通江实小	2	2	0	0	6	3	3	6
河埭中心	3	1	0	2	3	6	-3	3
万石小学	2	0	0	2	2	8	-6	0
芦庄实小	2	0	0	2	5	14	-9	0
坊前实小	0	0	0	0	0	0	0	0

## 2022-2023无锡市青少年足球超级联赛初中组积分榜（第一轮）

A组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
江阴一初中	1	1	0	0	12	0	12	3
东埭实验	1	1	0	0	3	1	2	3
双语实验	1	0	0	1	1	3	-2	0
金星中学	1	0	0	1	0	12	-12	0

B组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
宜兴外国语	1	1	0	0	12	0	12	3
洛社中学	1	1	0	0	5	0	5	3
江南中学	1	0	0	1	0	5	-5	0
新城中学	1	0	0	1	0	12	-12	0

## 2022-2023无锡市青少年足球超级联赛初中组积分榜（截至第二轮）

A组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
江阴一初中	2	2	0	0	20	1	19	6
东埭实验	2	1	0	1	4	9	-5	3
双语实验	2	1	0	1	5	3	2	3
金星中学	2	0	0	2	0	16	-16	0

B组								
排名(队伍)	比赛场数	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
宜兴外国语	2	2	0	0	19	0	19	6
洛社中学	2	2	0	0	16	1	15	6
江南中学	2	0	0	2	0	12	-12	0
新城中学	2	0	0	2	1	23	-22	0

本栏目由



特约发布，更多赛事信息请关注无锡观察客户端。

### 文明之花

## 锡城学校树文明之风，展校园风采

### 将文明礼仪养成教育融入日常

礼仪自古传来，文明从现在做起，梁溪区各校将文明礼仪养成教育融入日常，形成常规，点滴之中见文明，细微之处显素质。

#### 连元街小学

连元街小学向来重视对学生文明礼仪的培养。每月定期在升旗仪式上进行主题教育，班主任每周利用晨会普及文明礼仪知识，学生每周养成一个文明礼仪好习惯。

用好“好习惯荣耀卡”，对于养成文明好习惯的学生给予“连元钻”的奖励。学生可以根据“好习惯超市”里自由兑换文创奖品。打造“好习惯体验路线”，包含茶艺馆、小菜园、乒乓馆等各种场馆。好习惯小标兵可以兑换体验券，选择场馆进行体验。创编“好习惯童谣”，朗朗上口的儿歌，欢快活泼的律动，让好习惯走进心里。

#### 扬名中心小学

扬名中心小学开展“共赴文明之约”文明礼仪教育系列活动，在常规评比中促学生礼仪养成，在主题活动中展示学生风采。

每周进行礼仪好、上课好、用餐好、卫生好和运动好的常规评比，引导学生做到明礼守法讲美德、好学多问肯钻研、节约粮食不浪费、勤劳笃行乐奉献、自强自律

健身心。在每周一的升旗仪式上颁发流动红旗，让红旗流动起来，让竞争成为更加优秀的方式，引导所有班级争创文明班集体。

每年定期开展一年级入学仪式、四年级成长仪式和六年级毕业典礼，快乐的活动、暖心的礼物，学生们用自己的文明言行践行“八礼四仪”。

学校还积极引导参与“红领巾奖章”礼仪章的争章行动，人人争做礼仪好少年。

#### 东林小学

多年来，东林小学将“文明礼仪”教育渗透到学校教育的方方面面。

巧心构思，育人环境匠心独运——校园“成长树”、楼层“城市风景线”、班级特色评比栏、“东林市”市民护照为礼仪教育开辟土壤。

学校从书院走来，办学理念和东林书院文化一脉相承，学校将“八礼四仪”中的“入学仪式、成长仪式、毕业典礼”主题分别定为“正心·启蒙”“明道·启智”“丽泽·启航”。

活动是载体，文明礼仪教育已经深深印刻在东林人的血脉之中，全体师生都在丰富多彩的活动中努力践行“八礼四仪”，养成良好的礼仪规范，做文明守礼、有梦想、敢追梦的最棒的自己。

#### 南长街小学

南长街小学始终把创建文明

校园作为推动学校教育事业发展的重要抓手，重视核心价值观教育和“八礼四仪”教育，培养学生良好的行为规范，形成正确的人生观和价值观。

早晨进校园，学生们一声甜甜的“老师早上好”，仿佛有只蝴蝶落在老师们的心头。南小始终用“礼”来滋养孩子的童年，涵养“阳光儿童”气质。中午铃声响起，在老师们的引导下，大家有序排队，安静地等待分餐。荤素搭配不挑食，坐下吃饭不多言，饭菜香香，全部吃光。吃完饭，学生们自觉地在各自的劳动岗位上忙活了起来。看着自己的劳动成果，学生们心满意足地抹掉额头上的汗水，为班务小当家们点赞。

#### 崇宁路实验小学

崇宁路实验小学将文明礼仪教育贯穿到学生生活的方方面面：红领巾值勤岗展示学生的仪表之礼，同学间举手投足的小美好让文明有礼之花绽放校园。

学校学生积极参加文明城市创建答题活动，石榴树下笑靥如花，个个俨然是“文明小标兵”。午间文明有序用餐，积极践行光盘行动，将餐饮之礼付诸实际行动。各类仪式教育真正让学生在仪式之礼中习养美好品格。

（杨洁丹）